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3. 조사결과
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일본식품과 수입식품에 관한 의식과 실태조사 결과요약

 대다수의 일본 주부는 식품을 구입할 때 그것이 일본산인지 수입산인지 신경을 쓰고 있음

 호주산 식품의 이미지는 《싸고》《안전》

 일본산 프리미엄이 높은 품목은 《소고기》《닭고기》《표고버섯》《돼지고기》
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 식품에 대한 성향으로 가장 강한 것은 《건강 ․ 안전지향》

 저연령 층은 《경제성 지향》이 가장 강하고 60대에서는 《건강 ․ 안전지향》이 강함

식에 대한 지향(식에대한 지향에서 1번째와 2번째로 강한 것의 합산)
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 대부분의 주부가 식료품을 구입할 때 일본산인지 수입산인지 신경을 쓰고 있으며, 특히 

그 경향은 고연령 층에서 강함

 한편, 외식을 할 때는 일본산인지 수입산인지 신경을 쓰지 않는 주부가 절반을 초과하

고 있으며, 그 경향은 특히 저연령 층에서 강함 

식 품 구 입 시 , 일 본 산 인 가  수 입 산 인 가  신 경 씀
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외식시, 원재료가 일본산인가 수입산인가 신경씀
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  1) 일본식품에 대한 이미지 

 일본식품의 이미지는《안전하다》《비싸다》《맛있다》

연령층에서 커다란 차이가 없음 

일본식품에 대한 이미지
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 2) 수입식품에 대한 이미지 

 수입식품 전체의 이미지는, 《싸다》《안전면에 문제》

저연령층의 이미지 1위는 《싸다》, 고연령층의 이미지 1위는 《안전면에 문제》

수입식품에 대한 이미지
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북미, 동아시아, 동남아시아 식품의 이미지는 《싸다》《안전면에 문제》

 오세아니아의 식품 이미지는《싸다》《안전》

 EU(유럽)의 식품의 이미지는《비싸다》《맛있다》《안전》등

국가별로 본 수입식품 이미지
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  1) 최근 1년간 일본산·수입산의 구입현황

 일본산인지 수입산인지 신경을 쓰고 구입하는 것은 《소고기》《돼지고기》

  《닭고기》《표고버섯》

 일본산인지 수입산인지 별로 신경을 쓰지 않고 구입하는 것은 《호박》《양파》《브로콜

리》《생선토막》《어패류》《과실》

 식육 중에 일본산밖에 구입하지 않았던 비율이 가장 많았던 것은 《닭고기》 

   일본산밖에 구입하지 않았다고 회답한 비율이 가장 낮은 것은 《소고기》

1년간 식육구입상황
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1년간 야채・표고버섯 구입상황
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1년 간  가 공 식 품  구 입 상 황
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 2) 수입식품을 구입한 이유

 수입식품을 구입한 이유로 가장 많은 것은 《싸기 때문에》 

   특히 그 비율이 높은 것은 《소고기》《돼지고기》《닭고기》《표고버섯》

 《국산품(국내원재료를 사용했다고 생각되는 상품)이 없었기 때문에》라고 회답이 
많았던 것은 《호박》《생선토마》《과실》《냉동야채》

《맛있기 때문에》라고 회답이 많았던 것은 《과실》《절임》《햄․소시지》

《안전하기 때문에》라는 회답이 10%를 초과한 것은 《절임》《햄․소시지》
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 품목에 상관없이 《가격이 떨어지면 늘리고 싶다》가 가장 많았으며, 다음으로《좀더 유

통량이 많아지면 늘리고 싶다》

《식육》은 일본산과 수입산의 가격차, 안전성에 대한 인식의 차이 등으로《좀더 유통량

이 많아지면 늘리고 싶다》의 응답이 적었음 

 한편, 《좀더 유통량이 많아지면 늘리고 싶다》의 응답이 많았던 것은

  《과실》《생선토막》

일본식품의 구입에 대한 의향
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《30% 이상 높아도 일본산을 고름》이라고 응답한 비율이 높은 품목을 일본산 프리미엄

(일본산과 수입품의 가격차를 메우는 품질의 차)이 높은 품목으로 한 경우, 가장 프리

미엄이 높았던 것은《소고기》(21.4%)

   다음으로《닭고기》(19.5%), 《표고버섯》(19.0%), 《돼지고기》(18.5%)의 순으로 나타

났음. 

 한편,《일본산과 상관없다》라고 회답비율이 높은 품목을 일본산 프리미엄이 낮은 품목

으로 한 경우, 가장 프리미엄이 낮았던 것은 《과실》(18.5%) 다음으로《호박》

(14.6%),《생선토막》(14.0%),《양파》(11.5%),《브로콜리》(11.4%)의 순으로 나타났

음. 

일본산 프레미엄이 높은 품목・낮은 품목
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《30% 이상 높아도 일본산을 고름》라고 응답을 하면서 실제로는 수입산도 구입한 

비율이 가장 높은 품목은 《과실》(58.6%)이었으며, 다음으로《생선토막》(47.2%)이었

음. 이유로서는 일본식품의 구입의욕은 있으나 품목에 따라서는 일본산이 적어 실제의 

소비단계에서는 수입산을 구입하고 있는 것으로 추정됨
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 일본식품의 이미지는  《안전하다》 《비싸다》《맛있다》

 수입식품의 이미지는  《싸다》 《안전성에 문제》

 호주식품의 이미지는  《싸다》 《안전하다》

 한국(중국)식품의 이미지는  《안전성에 문제》 《싸다》 

 한국식품의 이미지는 《맛있다》《싸다》《맵다》

 한국산 김치의 이미지는《싸다》《위생적이다》《본고장의 맛》

 한국농산물의 이미지는 《비싸다》《레벨이 높다》《점점 안전해지고 있다》

 한국산 파프리카의 이미지는 《품질이 높다》《비싸다》
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 4. 결  론


